5·19~5·21 全国哀悼罹难者 天安门广场降半旗 火炬传递暂停 3 天 40 县高考延期

5息,逝去的亲人

汶川地震遇难人数已达 34073 人

截至 19 日 12 时,我国四川汶川 8 级地震已造成四川、甘肃、陕西、重庆、云南、湖北、河南、湖南等省(市)34073 人遇难,245108 人受伤。 国务院新闻办 19 日发布了四川汶川地震抗震救灾最新进展情况。据卫生部报告,目前受伤住院治疗人数累计 52934 人,已出院 7979 人,在 医院内死亡 3304 人。据中国地震局报告,截至 19 日 13 时,共监测到 4 级以上余震 155 次,其中 5 级以上 24 次,6 级以上 4 次。



震级从 7.8 级 修订为 8.0 级

18日, 从中国地震局获悉, 在 5 月 12 日四川汶川地震发生 后,中国地震台网中心利用国家 地震台网的实时观测数据, 速报 的震级为里氏 7.8 级。随后,地震 专家对这次地震的参数进行了详 细测定,修订后震级为里氏8.0 级。

据初步调查统计,此次地震 最大烈度达十一度,破坏特别严 重的地区超过 10 万平方公里。



汶川地震原因:

印度板块向亚洲 板块俯冲造成

中国地质调查局初步监测和 评价认定, 汶川地震是印度板块 向亚洲板块俯冲,造成青藏高原 快速隆升导致的,震源深度为 10 千米—20 千米,持续时间较长, 因此破坏性巨大。

灾情"会诊"初步形成三个结论。

- 是印度板块向亚洲板块俯 冲,造成青藏高原快速隆升。高原 物质向东缓慢流动,在高原东缘 沿龙门山构造带向东挤压, 遇到 四川盆地之下刚性地块的顽强阻 挡,造成构造应力能量的长期积 累,最终在龙门山北川— 地区突然释放。

二是逆冲、右旋、挤压型断层 地震。发震构造是龙门山构造带 中央断裂带,并由南西向北东逆 冲运动; 这次地震属于单向破裂 地震,余震向北东方向扩张:挤压 型逆冲断层地震在主震之后,应 力传播和释放过程较缓慢,导致 余震强度较大,持续时间较长,

三是浅源地震。汶川地震发 --韧性转换带,破 生在地壳脆· 坏性巨大。 (均据新华社)

忍看 8 名亲人被埋 "不孝子"陆苇坚守救援岗位

"走! 走! 你这个不孝子,快跟 我救爷爷他们去!"

18 日 10 时许, 重灾区北川县 北川中学校园里,一名哭得死去活 来的女孩使劲拽住一位武警战士 的手,拼命往县城废墟方向拖,战 士眼含热泪,尽力劝阻。

女孩是这位武警战士的表妹, 名叫刘莉。她一早从绵阳市赶到北 川县,好不容易找到在绵阳武警当 兵的表哥陆苇,他正在这里参加救 援。"你为什么不救自己的亲人? 刘莉哭得声嘶力竭,用拳头拼命擂 表哥的胸膛。

"对不起!对不起!"身穿武警迷 彩服的陆苇一脸憔悴,流着泪,不断 重复着这句话。昨天,他和在地震中 死里逃生、现暂住绵阳市救助站的父 亲通电话时,也反复说着这句话。

记者了解到,陆苇的家就在目 前变成一片废墟的北川县城车站 附近,地震发生后,他家有8个亲人 被埋在废墟下面。陆苇随着所在的 武警部队,在地震发生4个多小时 后率先赶到北川县城。

"先救别人还是自己人",对于这 个问题, 陆苇告诉记者, 一切听从部队 的统一调遣,几天来,他怕打乱部队的 救援部署, 愣是忍着没告诉领导具城 废墟下面还埋着他的8个亲人。

陆苇说,他知道这些亲人生命 很危险,但他不能离开部队,因为 他是整个支队北川援救唯一的通 讯兵,必须要保证全支队通讯联络

深山紧急救助

5月18日,空降兵某

部部队长王维山安慰什邡

市麻柳坪失去亲人的 12

岁女孩李佳。当日,在四川

省什邡市蓥华镇救灾的空

军政委邓昌友与空降兵某

部部队长王维山、政委赵

以良率领 125 名官兵徒步

急行军32公里,穿越塌方

37处,历尽艰险抵达处于

海拔 1200 米山顶上的麻

柳坪, 对当地受困群众实

施救援。

的畅通,这样才能救出更多的人。 "每到晚上,一闭眼就仿佛看见被埋 在废墟下面的外公、外婆、大姑爷他 们,我禁不住就哭。"他说。

武警绵阳支队政委徐超告诉记 者,陆苇到达北川重灾区后,由于救 援任务繁重,几乎每天24小时超负 荷运转,至今已经整整6个昼夜没 好好合过眼睛。在负责通讯保障的 同时, 陆苇还在北川中学救出两个 学生。"在这之前陆苇只字未提县城 废墟下面还埋有亲人, 他怕打乱部 队救援计划。"他感慨地说。

徐超说,尽管目前加大了救援 力度,由于至今已经超过144个小 时, 陆苇被埋在废墟下的亲人们生 还的可能性微乎其微。(新华社发)



(均据新华社)



灾区动态

截至19日11时,中国红 十字会总会及地方各级红十字 会已接收到来自国内外捐赠的 款物达 27.44 亿元人民币。目 前,全国已向灾区提供价值 6.31 亿元的救灾援助。

19日,铁道部已发送"抢" 字头专列 386 列, 运送 5379 车物资到灾区。

中国地震局消息,截至18 日8时,国家地震救援队和省 级救援队累计救出 254 名幸存

截至19日零时,卫生部已 累计向四川灾区派出900名卫 生防疫人员。70万人份疫苗、 45 吨消杀药品和 200 台喷雾 器、6台海事卫星电话也已运 抵成都。

近日,一些地方和基层党 组织反映, 部分党员希望通过 交纳大额党费的形式捐款,请 中央组织部转交地震灾区,用 干抗震救灾。中央组织部发出 通知:交纳抗震救灾"特殊党费" 可通过银行汇至专用账户。

同时,中央组织部公布了 党员交纳"特殊党费"联系电 话:010-58586789,58588892; 传真电话:010-58586892。

(均据新华社)